



楼阳生在参加郑州市代表团审议时强调

全力以赴拼经济 奋勇争先挑大梁 在引领现代化河南建设上展现更大担当

本报讯(河南日报记者 冯芸 马涛)1月14日下午,省委书记楼阳生到所在的郑州市代表团,和代表们一起审议政府工作报告。

何雄、田海涛、石玉、王广飞、李芳、汪守景等代表踊跃发言,一致认为政府工作报告总结成绩实事求是、鼓舞人心,部署工作务实创新、重点突出,是一个高举旗帜、主题鲜明、振奋人心、求真务实的好报告。代表们围绕郑州都市圈发展、产业升级、制度型开放、一流大学郑州研究院建设、高端人才引进、加强基层治理等方面提出意见建议。楼阳生认真听取发言,不时与大家互动交流,要求有关部门认真研究吸纳。

楼阳生指出,过去一年,面对超预期因素的冲击,河南坚定扛稳“经济大省要勇挑大梁”的政治责任,顶压前行、难中求成,经济发展呈现稳定向好、稳中提质的

良好态势,成绩来之不易,必须倍加珍惜。贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化河南,郑州市作为国家中心城市、省会城市,责任重大、使命重大。要坚定贯彻落实省第十一次党代会、省委十一届四次全会和省委经济工作会议决策部署,紧紧围绕锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,全力以赴拼经济,交出国家中心城市建设的优秀答卷,为现代化河南建设作出新的更大贡献。

一要在经济发展上勇挑大梁。以“起步就是冲刺,开局就是决战”的精神状态,纲举目张抓工作、项目为王抓投资,把战略机遇、比较优势、基础支撑等转化为最大化的发展成效,跑出高质量发展的加速度,持续提升经济首位度,提升城市综合实力和发

展能级。拉高标尺、目标一流,在国家中心城市建设中扬优势补短板,提质晋位、奋力赶超。

二要在创新引领上勇攀高峰。主动对接国家战略科技力量体系,以中原科技城建设为龙头,集聚先进生产要素,加快布局高端研发机构、引入高端人才团队、开展前沿科技研究,努力打造创新高地主力军主阵地。搭建平台、优化环境,加大基金、天使、风投、创投资源引进力度,加快构建一流创新生态,让近者悦远者来。

三要在产业迭代上勇立潮头。把发展经济的着力点放在实体经济上,把制造业高质量发展作为主攻方向,敏锐捕捉产业发展和技术变革趋势,着眼抢占中高端、关键环,在新兴产业和未来产业上抢滩布局、先人一步,持续催生新动能、塑造新优势。

四要在枢纽经济上勇担重任。走好“枢纽+开放+产业+平台”发展路子,加快构建现代综合交通运输体系,放大拓展“四条丝

路”立体竞争优势,用好高能级开放平台,壮大平台经济,发展枢纽偏好型产业,真正变“流量”为“留量”,变交通区位优势为枢纽经济优势,着力打造枢纽经济新高地。

五要在城市治理上勇闯新路。强化都市圈理念,促进产业对接、功能衔接、服务融合,进一步加强城市设计,提升城市现代时尚感、历史厚重感,深化城市更新行动,高标准打造城市“里子工程”,不断提高城市治理科学化、精细化、智能化水平,建设宜居、韧性、智慧城市。

六要在营商环境上勇争一流。持续深化“放管服效”改革,全面打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,在系统性重塑行政审批制度、推进要素市场化配置改革、依法保护产权、建设信用河南等方面走在全省前列,持续激发郑州发展动力活力。

陈星、安伟参加审议。

郑州代表团举行全体会议审议政府工作报告

安伟主持 何雄等发言

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 张昕 王世瑾 董艳竹)1月14日下午,省十四届人大一次会议郑州代表团举行全体会议,审议省长王凯作的政府工作报告,审查《关于河南省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》《关于河南省2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告》等。省委常委、市委书记安伟主持会议并发言。

何雄、田海涛、石玉、王广飞、李芳、汪守景、周彬、谷晶中等代表先后发言,周富强、路云、李党生、范建勋等参加审议。

代表们一致认为,省长王凯作的政府工作报告高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,落实省委十一届四次全会、省委经济工作会议部署,聚焦“两个确保”“十大战略”,总结成绩客观全面,谋划工作措施有力,是一个振奋人心、激发斗志、凝聚合力的好报告,完全赞成这个报告。

省人大代表安伟: 锲而不舍抓落实促发展 深入细致强谋划促提质

安伟认为,政府工作报告以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面回顾了去年全省经济社会发展取得的成就,对今年全省发展的总体要求、主要目标、基本原则和重点工作进行了系统部署,体现了省委决策,具有很强的战略性、指导性、实践性,是一个实事求是、振奋人心、科学务实的好报告,完全赞成这个报告。

安伟表示,郑州将坚决贯彻落实省委书记楼阳生参加郑州团审议时的讲话精神,勇担省会城市、经济大市责任,锲而不舍抓落实促发展,深入细致强谋划促提质,推动经济社会发展跑出加速度、确保高质量,努力为全省全国发展大局作出更大贡献。跑出加速度,就是要发挥好消费的快速拉动作用,持续推出各类促消费活动,不断激发经济活力;发挥好投资的强力拉动作用,全面开展“万人助万企”活动,深入推进“三个一批”项目建设,充分调动企业加大投入、实施技改、扩产扩能的积极性;发挥好市场主体的支撑作用,坚决落实“两个毫不动摇”,大力支持民营经济高质量发展,深化国资国企改革,持续强化发展动力和后劲;发挥好开发区主战场、主平台作用,实施“六个一”工作机制,进一步明确工作重点,使开发区成为郑州高质量发展的

“四梁八柱”;着力营造法治化、国际化、便利化一流营商环境,聚焦“准入准营”“政策找企”,进一步深化“放管服效”改革,加强企业全生命周期服务,推动各类市场主体公平竞争、健康发展。确保高质量,就是围绕“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”总目标,科创方面,加快推进一流高校(科研院所)郑州研究院建设,加大高新技术企业培育力度,争取元宇宙发展论坛落户郑州,持续强化发展的科技支撑,打造国家创新高地;产业方面,以争创“全国制造业高质量发展试验区”为抓手加快新能源汽车、氢能产业发展,着力打造国家先进制造业高地,加快打造国际消费中心城市,高标准规划、全面启动中华文明主题乐园项目,加快建设国际旅游目的地城市,推动服务业高质量发展;开放方面,积极推进新的“空中丝绸之路”建设,加快推动外国领事机构落户郑州,打造国家开放高地;人才方面,深入实施青年人才创新创业行动,持续推进“人人持证、技能河南”建设,加快建设高质量高水平的职业技术教育体系,把人力资源优势转化为人才资源优势,打造国家人才高地,以扎实行动和一流成效向省委交上一份优秀答卷。

省人大代表何雄: 强化担当真抓实干 加快推动郑州高质量发展

省人大代表何雄在发言中表示,省政府工作报告主题鲜明、思路清晰,目标明确、措施有力,符合河南发展实际和全省人民期盼,是一个振奋人心、求真务实的好报告。过去一年,省委省政府带领全省人民,顶压前行、难中求成,全力稳增长、防风险、保稳定、惠民生,开启了现代化河南建设的新征程。报告提出要加快郑州国家中心城市建设和加快郑州都市圈一体化发展等,多次点到郑州,体现了省委省政府对郑州未来发展的期望与重托。

何雄表示,郑州是省会城市,要把省会责任扛得更牢、工作做得更实,实现“跑出加速度、确保高质量”。要坚持抓“总”,以前瞻30年的思维系统谋划、争取政策、策划项目,加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,为高质量发展厚植新优势、增添新动能。要坚持抓“重”,强化“项目为王”,滚动开展“三个一批”活动,持续抓好扩投资、促消费等工作,强力推进“放管服效”、国资国企等重点领域改革,多措并举稳住经济大盘。
请继续阅读A05版